

我市2024年度居民医保开始缴费了

个人缴费连续第5年维持原标准 请参保人及时足额缴费

本报9月18日讯 日前,记者从市医疗保障局获悉,我市2024年度城乡居民医疗保险征缴工作全面启动,其中个人缴费连续第5年维持原标准。市医保局提醒,为确保城乡居民医疗保障待遇不受影响,广大城乡居民应及时足额为自己和家人缴纳医疗保险费。

近年来,因受疫情等因素影响,经济下行压力较大,我市统筹考虑个人和家庭承受能力、医疗费用增长和居民医疗需求等因素,最大程度减轻参保居民个人缴费负担。2024年度居民医保个人缴费标准,继续按照一档居民462元、二档居民和少年儿童395元、大学生150元的标准执行。这是自2020年以来,我市居民医保连续第5年维持个人缴费标准不变。在此基础上,市、区(市)两级财政继续对居民医保实施补助,其中一档缴费成年居民财政补助标准为每人每年

850元,二档缴费成年居民、少年儿童和在校大学生财政补助标准为每人每年770元,补助标准继续在全省领先。

2024年,我市继续执行省统一政策,参保缴费和待遇享受更规范。参保人应在2023年9—12月集中缴费期内缴纳2024年度居民基本医疗保险费,并自2024年1月1日起享受居民基本医疗保险待遇;2024年1月1日后缴费的,居民缴纳个人缴费部分后,将设置3个月的待遇享受等待期。请广大参保居民及时在集中缴费期内参保缴费,以便及时享受待遇保障。

针对农村居民、城区居民、中小学在校学生(幼儿)、在校大学生、持《山东省居住证》非本市户籍居民等各类情况,医保和税务部门细化办理流程和参保缴费渠道,为广大居民参保缴费提供便利。其中,各区市辖区范围内由村居管理的

农村居民,由村居集中办理;城区居民上年度已在街道保障中心办理参保登记的,无需再办理参保登记业务,可直接通过税务渠道办理缴费(新参保的,可通过“青岛医疗保障”微信公众号或到户籍街道保障中心办理参保登记);少年儿童和大学生,由学校或幼儿园统一组织办理;其他未入托的婴幼儿,可随街道保障中心或村居办理;持《山东省居住证》参保的居民及其未成年子女,可持公安部门发放的仍在有效期内的《山东省居住证》按本市户籍参保人员相同渠道办理;持《港澳台居民居住证》的港澳台居民,可携带青岛市公安局签发的有效期内的《港澳台居民往来内地通行证》到就近街道保障中心办理参保登记业务。

参保人办理参保登记后,可通过青岛市电子税务局社保费系统、手机税通APP(“个人办税”)、青岛税务微信公

众号、微信(“城市服务”)、支付宝(“市民中心”)、云闪付(“城市服务”)、自助办税缴费终端社保费模块自助缴费,也可以通过经办银行、办税服务厅、社保大厅税务窗口、政府综合服务大厅税务窗口办理缴费。

我市职工参保人可以使用医保个人账户金,为配偶、父母、子女缴纳我市居民医疗保险费。例如:某职工参保人的子女是我市在校学生,在通过学校办理居民医保参保登记并缴费后,该职工可关注“青岛医疗保障”微信公众号,进入“掌办大厅一掌上办—我的医保—医保个账—个人账户近亲属共用”模块,从其本人的个人账户金中,将为子女缴纳的居民医保金额395元提取到本人的银行卡账户上进行使用。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波)

市北抛出橄榄枝诚邀天下英才

第二届“北爱人才日”暨人才服务月活动明日启动

本报9月18日讯 为持续扩大“920·北爱人才日”人才专属节日效应,营造城区识才、爱才、敬才浓厚氛围,市北区将举办第二届“北爱人才日”暨人才服务月活动。活动以“北爱人才·倾城服务”为主题,分为预热活动、主会场活动、主题活动、分会场活动四部分,将用一个月的时间构建内容丰富、重点突出、形式多样、参与广泛的节日活动体系,打造专属于市北英才的“人才服务月”。

预热活动已率先打响,集中于13日—20日陆续推出海东东咖啡节、市北区青年文化艺术节、CityWalk打卡等重磅

活动,先声夺人。

第二届“北爱人才日”暨人才服务月活动启动仪式将于9月20日在青岛新金融产业园举办。仪式将以人才服务为主线,包含市北区人才服务联盟授牌、人才服务“暖心10条”发布、引才大使聘任、市北区产才融合数据平台发布等环节。主题活动则由人才市北、科创市北、青春市北、人文市北四大主题板块构成,精心打造12项亮点活动营造尊才爱才氛围,其中不乏市北区首届人才运动会、“才聚中秋·喜迎国庆”人才音乐会、青岛国际邮轮节启航仪式、首届人力资源服务国

际贸易合作高级研修营、“北尚英才·智汇北聚”市北区招才引智高校行等重磅活动。另外,活动还设置了集人才招聘、人才住房推介、校企对接、创业项目及技能培训展示、直播带岗、政策解读等活动于一体的38个分会场专区,集全区之力多点联动,打造全域招才聚智盛会。

在未来一个月的时间里,市北区向城区人才发出最诚挚的邀请,欢迎广大英才积极关注和参与第二届“北爱人才日”暨人才服务月活动。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波 实习生 刘书雅)

8000元减600元、5000元减500元、2000元减300元

青岛市新一轮家电消费券今日开抢啦

本报9月18日讯 在中秋、国庆双节来临之际,青岛市新一轮家电消费大礼包来了!记者从市商务局获悉,根据“2023惠享山东消费年”和“2023亿惠青岛消费年·礼惠金秋”活动总体安排,总额1000万元的家电消费券将于9月19日开始发放,截至10月31日,每天上午10点,市民均可登录银联云闪付App“青岛消费券”活动页面领券。

本次家电消费券活动由市财政出资1000万元,吸引家电制造和销售企业1:1

配资,发放3种家电消费券,主要包括8000元减600元券、5000元减500元券、2000元减300元券,继续延续现场满额立减方式给予补贴。

消费券发放时间为9月19日—10月31日期间每天上午10点,用户领取后24小时内有效,过期未使用,系统将于次日自动收回并再次发放。每日均有新券可供消费者领取,3种面额消费券每日均可领取,每周最多可各领取1次。活动期间,市民、游客可通过银联云闪付

APP“青岛消费券”活动页面领券,每天9点至22点核销使用。)

本次家电消费券商户范围包括利群集团、利客来集团、苏宁易购、丽达电器、海信广场、雅泰电器、良茂凯悦等重点家电销售企业。本次家电消费券活动参与企业门店名称、地址等信息在银联云闪付APP消费券活动页面公布,消费者可点击“云闪付APP”附近门店查看周边参与企业。

(观海新闻/青报全媒体 记者 丁倩倩)

青岛企业参建杭州亚运村

亿联科技为“智慧亚运”贡献力量 打造精品工程

本报9月18日讯 杭州第19届亚运会将于9月23日开幕。“智能”作为办赛理念之一,杭州亚运会是亚运会历史上首届以智能化打造的亚洲体育盛事。作为基于物联网的建筑智能化系统集成服务商,青岛亿联信息科技股份有限公司参与了淳安亚运村运动员村和媒体村等设施的智慧化建设,为展现一场高科技的智能体育盛会贡献力量。

“我们是2021年10月接到的入场施工任务,要求2022年3月交工,时间紧、任务重。”亿联科技大客户事业部销售经理马玉峰向记者介绍,起初公司中标淳安亚运村的运动员村的信息化项目,后来又中标媒体村和辅助用房等信息化项目,其中既有住宅、公寓也有酒店。亿联

科技的责任是让这些建筑“耳聪目明”,包括智慧访客、智慧停车、智慧家居、人脸应用、智慧照明和信息导引及发布等智慧化系统。“这里将成为赛时重要的‘国际窗口’,也是公司智慧化设计和应用技术实力的最好证明。”马玉峰说,他们制定了“331抢工计划”,实施了“一体化作战”,项目于2022年3月31日通过杭州市及亚组委的初步验收。回忆起建造过程,马玉峰介绍,为了按节点完成机房的智能化建设,团队吃住在机房,每天干到凌晨3点多,用三天两夜的时间完成智慧化机房的抢工。亚运村智慧化项目锤炼了团队,也打响了亿联科技的品牌。

亿联科技团队制定了严格的工程程序,推行“样板引路制度”,按照样板标准进



工作人员查看设备情况。

行大面积施工及验收。“项目上每道工序要先做一个样板看一下,确保质量标准,没问题再大面积展开施工,使项目质量达到国际通用施工工艺标准要求。”马玉峰说。

为提高现场综合管理能力,项目配置了影像设备,在主要工序、重点部位上拍摄过程影像资料。“我们这次负责的亚运村项目,这是荣誉,更是我们的责任。”现场运维工程师孙同海说,他要在各个工地间巡场,每天都要2万多步。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波)

本报9月18日讯 近日,市生态环境局《优化营商环境惠企措施2.0版》正式发布,在今年2月发布的首版17条措施基础上,再增加13条措施,涉及执法监督、环评服务、帮扶治理、智慧赋能、队伍建设等5个方面。

市生态环境局深入一线开展大调研,走访中小微企业、运维单位、环评单位、检测单位累计110余家,收回调查问卷2600余份。针对调研发现的问题,研究制定发布新举措,让更多市场主体能够享受到政策红利。

新举措在优化执法监督方面,以排污许可“一证式”管理为指导,梳理整合10余种非现场执法方式,通过“互联网+执法+企业服务”信息化执法手段,实现生态环境问题线上“精准发现—及时处理—解决反馈”闭环模式运作。在深化环评服务方面,扩大告知承诺试点名录范围,扩大试点区域范围,降低“零增地”技术改造项目门槛,助力项目落地。在帮扶企业治理方面,实施危险废物“一物一码”、开展核技术利用单位“辐射安全管家”服务、排污许可一次办好、颁发重点行业挥发性有机物治理帮扶技术手册、“青岛环境医院”惠企公益问诊、持续“送法入企”等措施,帮助企业提升污染治理水平。

在信息化赋能方面,提供24小时污染源自动告警提示服务,全时在线帮助企业快速发现问题、及时解决问题。同时,加快推进全市生态环境领域数字化转型,构建生态环境“一张网”,提升为企业服务能力。

近年来,市生态环境局聚焦营商环境,优审批、促保障、强执法,一大批改革创新、先行先试成果在青岛落地生根。在今年发布的《2023中国城市生态环境保护营商环境竞争力指数报告》中,青岛市首次进入全国前十,成为省内唯一上榜城市。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者徐美中 通讯员王诺 王言正)